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Προς  τον  Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ιωάννη Βρούτση 

 
Θέμα:  «  Ελλιπή μέτρα ελέγχου των συνθηκών ασφάλειας και υγείας στους 
εργασιακούς χώρους  » 
 

 

   Μια παραγωγική μονάδα στα Γιαννιτσά αποτελεί εδώ και ημέρες εστία μετάδοσης και μαζικής 

διασποράς του κορωναϊού σε πόλεις της Βόρειας Ελλάδας.  

   Πρόκειται για ένα εργοστάσιο κονσερβοποιίας, στο οποίο απασχολούνται περίπου επτακόσιοι 

εργαζόμενοι, η πλειοψηφία των οποίων είναι εποχικοί και προέρχονται από κοντινούς νομούς 

(Κιλκίς, Ημαθίας, Πιερίας, Θεσσαλονίκης). Την περασμένη εβδομάδα ανιχνεύθηκαν πάνω από 

δέκα εργαζόμενοι θετικοί στον κορωναϊό.  

    Παρ’ό,τι σε διάστημα μίας εβδομάδας τα κρούσματα υπερ – τριπλασιάστηκαν, τα ελλιπή μέτρα 

ελέγχου από τα αρμόδια ελεγκτικά σώματα επέτρεψαν την ιλιγγιώδη αύξηση των κρουσμάτων 

μεταξύ των εργαζομένων με αποτέλεσμα σήμερα να νοσούν 114 άτομα από τον ίδιο εργασιακό 

χώρο. 

     Ως γνωστόν  ο έλεγχος των συνθηκών ασφάλειας και υγείας στην εργασία αποτελεί αρμοδιότητα 

του Υπουργείου Εργασίας και διενεργούνταν  από  το  ΣΕΠΕ.  
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  Το ΣΕΠΕ, με απόφαση του Υπουργού  Εργασίας, υπήχθη τον Ιούλιο του 2019  στην Γενική 

Γραμματεία Εργασίας, μαζί  με τη Γενική Διεύθυνση Εργασιακών Σχέσεων, Υγείας και Ασφάλειας 

στην Εργασία και Ένταξης στην Εργασία, τη Διεύθυνση Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας 

και την Γενική Γραμματεία Διαχείρισης Κοινοτικών και Άλλων Πόρων. Συγκεκριμένα, εκτός από την 

κατάργηση της Ειδικής Γραμματείας του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΣΔΟΕ), 

καταργήθηκε  ταυτόχρονα και ο Ενιαίος Διοικητικός Τομέας του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας 

(ΣΕΠΕ) καθώς και η αντίστοιχη θέση του Ειδικού Τομεακού Γραμματέα, που συστάθηκαν σύμφωνα 

με το άρθρο 6 του νόμου 2639/1998 (όπως αντικαταστάθηκε με το νόμο 3996 του 2011). 

   Ύστερα από την  αποδυνάμωση της  κεντρικής  δομής  του αποτελεσματικότατου  και αξιόπιστου 

Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, χάθηκε η οργανωτική και επιχειρησιακή του αυτονομία, 

εξισώθηκε διοικητικά με Γενικές Διευθύνσεις και ουσιαστικά υποβαθμίστηκε. Είναι αυτονόητο ότι 

ένας οργανισμός που δεν έχει ισχυρή κεντρική κατεύθυνση και δομή δεν μπορεί να είναι 

αποτελεσματικός.  

 

      Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1) Ποια είναι τα μέτρα που λαμβάνει το Υπουργείο Εργασίας για τη διαφύλαξη και προστασία 

των εργαζομένων στους χώρους εργασίας τους;  

2) Ποιο είναι το πρόγραμμα ελέγχων που πραγματοποιεί το Σώμα για τα μέτρα προστασίας 

και πρόληψης της διασποράς του κορωναϊού, τα οποία  υποχρεούνται να λαμβάνουν οι 

εργοδότες κατά το διάστημα της πανδημίας; 

3) Πόσο συχνά πραγματοποιούνται οι έλεγχοι στις επιχειρήσεις και ποια είναι τα πορίσματα 

αυτών των ελέγχων; 

4) Πόσα άτομα απαρτίζουν τα συνεργεία που διενεργούν τους ελέγχους και ποια είναι η 

ακολουθούμενη διαδικασία; 
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